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Ata da reunião da Comissão Eleitoral CAPOG realizada no dia 11/12/2012, na sala de reuniões Reitora, às 10h, sob a presidência do 

Presidente do CAPOG, Prof. Marcos Tadeu Couto. 

Membros Presentes:  

André Luiz dos Santos Fonseca; 

Adriana Werneck Russo; 

Denise Leal de Castro; 

Guilherme Mendes Thomaz; 

Gutemberg Marcelino Ferreira; 

Luiz Antonio Rocha; 

Marcos Paulo Martinho; 

Mariana Moreno Azevedo; 

Thiago Corrêa;  

Thiago de Mattos; 

Priscila Caetano Bentin (Redatora da ata). 

 

Sessão aberta às 10h15min. 

 

Expediente: RESULTADOS ELEIÇÃO CAPOG  
 

Assuntos Ações Responsáveis Prazo Disposição 

 
Avaliação de intercorrências na 

eleição CAPOG 
 
 

 Prof. Marcos Tadeu posicionou o grupo sobre o 
processo eleitoral do CAPOG, destacando a 
pouca participação e ocupação da comunidade 
escolar dos espaços abertos para diálogo, 
alertando que a imaturidade política e de 
liderança perceptíveis nas novas gerações 
podem ser prejudiciais ao futuro da instituição.   

 No campus Rio de Janeiro, três professores que 
não constavam na listagem de integrantes de 
grupo de pesquisa votaram na área de Ciências 
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Biológicas (Chapa 1), por considerarem que 
havia um erro na listagem. No entanto, Prof. 
Marcos Tadeu informou que, de fato, os 
professores não estavam cadastrados em grupo 
de pesquisa até a emissão da listagem. Prof. 
Marcos Tadeu apresentou a todos os presentes 
o diretório de grupos de pesquisa do CNPq, 
explicando que a responsabilidade pela 
atualização de dados do grupo (inserção de 
participantes) é de responsabilidade do líder do 
grupo.  

 Prof. Marcos Tadeu sinalizou que estes votos 
são ilegítimos, apontando três alternativas para 
tratamento desta questão: 1) impugnação da 
urna; 2) impugnação somente da área onde foi 
detectado o erro; 3) retirar, da chapa 1, o 
quantitativo de votos ilegítimos. Considerando 
que, mesmo ao se retirar o quantitativo de votos 
ilegítimos, a chapa 1 continuaria vencedora, a 
Comissão Eleitoral optou pela terceira opção.  

 Prof. Marcos Tadeu informou que esta situação, 
embora não tenha sido um ato de má fé, se 
constituiu em um ato de irresponsabilidade. 
Diversas instâncias, dentre elas a Controladoria 
Geral da União, controlam este processo, 
institucionalizado através de um Regimento.  

 Prof. Marcos Tadeu informou que a próxima 
composição do CAPOG poderá repensar o 
processo eleitoral instituído até então, se 
considerar que o mesmo não está adequado.  

 
Liberação dos Resultados 

 Prof. Marcos Tadeu solicitou que as cédulas 
sejam encaminhadas à PROPPI.  
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 Prof. Marcos Tadeu informou que os seguintes 
grupos estão sem representatividade, pois não 
apresentaram chapas: Ciências Exatas, 
Ciências Sociais Aplicadas, Engenharias, alunos 
e técnico-administrativos.  

  Prof. Marcos Tadeu sinalizou que o CAPOG 
contará com apenas 07 (sete) representantes, 
considerando um número baixo diante de todas 
as demandas para o próximo ano.  

 Prof. Marcos Tadeu informou que a listagem 
final com o resultado da eleição será enviada 
ainda hoje (11/12/2012) ao e-mail dos 
representantes da Comissão Eleitoral e Direção 
Geral de cada campus. Solicitou a todos que o 
resultado seja exposto em local de fácil acesso 
e visibilidade, de forma que haja tempo hábil 
para solicitação de recursos. 

 Prof. Marcos Tadeu solicitou a todos atenção ao 
e-mail para que, caso haja algum recurso, 
possam responder prontamente. 

Observação: Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a sessão às 12h10min. 

 
 
 
 

Prisci la Caetano Bent in  

(Pedagoga)  

 Marcos Tadeu Couto  

(Pró-Reitor de Pesquisa, Inovação  

e Pós-Graduação)  

 

 


